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Akademický senát Technické univerzity v Liberci (AS TUL) vyhlásil volby pro nové funkční
období 2026–2029. Studenti a akademici všech fakult nyní mohou přímo ovlivnit to, kdo je
bude v příštích třech letech zastupovat při klíčových rozhodnutích o rozpočtu, vnitřních
pravidlech i směřování celé univerzity.

Proces volby zástupců do nejvyššího samosprávného orgánu univerzity odstartoval 12. května 2026.
Pokud chcete kandidovat nebo se chystáte k urnám (digitálním i fyzickým), pohlídejte si tyto termíny:

1. června 2026 (do 14:00): Mezní termín pro podávání kandidátních listin.

1. června 2026 (do 16:00): Zveřejnění jmen kandidátů.

9.–16. června 2026: Hlavní volební období na jednotlivých fakultách.

17. června 2026: Vyhlášení výsledků a jejich předání hlavní volební komisi.

Hlavní volební komise pracuje ve složení: Ing. Marie Stará, Ph.D., Ing. Jan Kamenický, Ph.D. a
Ing. Jan Novák.

Organizace na fakultách: Online i prezenčně
Zatímco termíny jsou společné, konkrétní podobu hlasování si určují fakulty samy. Některé dají
přednost tradiční volební urně, jiné využijí elektronickou cestu. Podrobnosti o tom, jak a komu
doručit kandidátku nebo kde přesně kliknout v online systému, najdete na webových stránkách své
domovské fakulty.

„Akademický senát není jen formální diskusní klub. Je to zásadní samosprávný orgán univerzity.
Senát ovlivňuje směřování univerzity od volby rektora až po schvalování rozpočtu a vnitřních
předpisů, jako je studijní či akreditační řád,“ zdůrazňuje stávající předseda AS TUL Vlastimil Hotař.

Podle něj je senát také přirozeným místem pro dialog mezi vedením školy a akademickou obcí.
„Právě teď může každý student i zaměstnanec rozhodnout, jaký bude příští senát, a tím přímo
promluvit do budoucnosti naší univerzity. Proto je důležité nenechat svůj hlas propadnout. Využijte
možnost určit, kudy se bude Technická univerzita v Liberci v příštích třech letech ubírat,“ dodává
docent Hotař.

Co má senát ve svých rukou?
Pravomoci senátu jsou široké a dotýkají se každodenního života na univerzitě:

Finance: Schvaluje rozpočet a kontroluje, jak se s penězi hospodaří.

Lidé: Usnáší se o návrhu na jmenování rektora (volí rektora) a dává souhlas ke jmenování členů
Vědecké rady.



Strategie: Rozhoduje o vzniku či slučování fakult a schvaluje dlouhodobé plány rozvoje.

Pravidla: Dává zelenou mzdovým předpisům i studijním řádům – tedy pravidlům, která určují
podmínky vašeho studia či práce.

Třetinu senátu tvoří studenti. Využijte toho
Zákon garantuje studentům jednu třetinu všech křesel v senátu. To je obrovská síla, která umožňuje
přímo mluvit do chodu univerzity. Přestože byla volební účast studentů v minulosti často nízká,
zavedení online voleb a lepší informovanost si kladou za cíl tento trend změnit.

Podrobné informace o místech a časech konání voleb ve vašem okrsku naleznete na úředních
deskách fakult.
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